

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
—: SAN AGUSTIN, 7 :—:
TELÉFONO NÚMERO 25

La Conferencia de Londres

Cuando estas líneas se publiquen habrá dado comienzo a sus tareas la Conferencia de Londres, cuya sesión inaugural está señalada para el día 21 del actual. Para asistir a ella han salido de sus respectivas naciones los delegados de Grecia y Turquía, estos últimos por partida doble, pues a más de los del gobierno de Constantinopla reconocida por los aliados, acuden también a Londres los del Gobierno de Angora, con la pretensión de ser los únicos que pueden representar legítimamente al Imperio otomano, porque los de Constantinopla, a su juicio, están sometidos a la voluntad de los aliados y no pueden, por tanto, llevar la voz del pueblo turco con la debida independencia.

La delegación alemana, designada para concurrir a la Conferencia de Londres, está dando la última mano a las contraproposiciones que va a presentar en respuesta a los acuerdos de la Conferencia de París, y, aunque en Berlín se guarda gran reserva sobre el asunto, se sabe que una de las peticiones que hará la mencionada delegación consiste en la disminución de las 42 anualidades que Francia exige, y en que la mayor parte de las sumas exigidas se haga en especie, y no en oro, como los aliados reclaman.

Para la prensa francesa estas peticiones son de todo punto inadmisibles, y como si temieran que puedan ser tenidas en cuenta en la asamblea londinense, no cesa de excitar a su Gobierno para que no solo mantenga los acuerdos de la conferencia de París, sino que los extienda hasta sus últimos límites, fundándose en que dichos acuerdos son firmes y no cabe discusión sobre ellos.

Igual intransigencia que los franceses en lo que se refiere a las reparaciones exigidas a Alemania, manifiestan griegos y otomanos respecto al Tratado de Sévres desde su respectivo y contrario punto de vista. Los primeros no admiten la revisión del susodicho Tratado, como no sea para aumentar las ventajas obtenidas en él por Grecia; y los segundos, lo mismo la fracción de Constantinopla que la de Angora, rechazan de plano el Tratado por considerar sus cláusulas inadmisibles para la independencia de Turquía.

El arreglo de todas estas diferencias presenta dificultades casi insuperables y esto hace creer a muchos que la conferencia de Londres terminará sin que se llegue a un acuerdo práctico en las diversas cuestiones que tiene que resolver.

PETRUS

Viaje de los Reyes a Africa

Con motivo de la llegada del general Berenguer a Madrid para jurar el cargo de senador vitalicio, se ha asegurado en algunos centros que el alto comisionario, en sus conferencias con el Gobierno, ha tratado del viaje que ha de tiempo se anunció, de S. M. los Reyes a las plazas africanas.

Parece que este viaje tendrá efectividad en fecha no lejana; pero aún se ignora por no haberse concretado cuáles serán las poblaciones de la zona española que visitarán los Soberanos.

Movimiento de población en Segovia

Durante el mes de Diciembre hubo en Segovia el siguiente movimiento de población:
Nacimientos, 34; matrimonios, 6; defunciones, 43.
De los nacidos, 16 fueron varones y 18 hembras, y de los fallecidos, 22 hombres y 21 varones.

Venerable Orden Tercera de San Francisco

Inauguración de una capilla

Mañana se inaugurará solemnemente la capilla de Nuestra Señora de la Paz, restaurada nuevamente al culto por la Venerable Orden Tercera de San Francisco y con la ayuda de las limosnas de otros piadosos bienhechores, y en la que se establecerá definitivamente dicha Orden Tercera.

Por la mañana, a las diez y media, se cantará misa solemne por la capilla de las jóvenes Terciarias, con asistencia de nuestro excelentísimo y amantísimo prelado y se terminará con el Te Deum.

Por la tarde, a las cuatro y media, se rezará la corona seráfica, se inaugurará solemnemente el *Via-crucis* que terminará con la salve tradicional de Nuestra Señora de los Dolores.

Se suplica encarecidamente la asistencia de todos los Hermanos y Hermanas de la Orden y demás fieles que ganen las gracias espirituales concedidas, y se invita, de un modo particular, a la Juventud Antoniana a esta fiesta de la Orden Tercera.

La paga de Febrero

Por la Dirección general del Tesoro, ha sido autorizado el delegado de Hacienda en esta provincia, para que abra el pago el día 1.º de Marzo, de los haberes de clases activas y pasivas, del mes actual.

El Centenario de Juan Bravo

Se va acercando la fecha en que ha de conmemorarse el cuarto Centenario de la muerte del comunero Juan Bravo, y nos parece que ha llegado el momento de que se activen los trabajos de propaganda de este memorable acontecimiento, y las distintas comisiones designadas para este objeto vayan pensando en la forma más práctica y adecuada para dar la brillantez debida a los actos que se proyectan con el fin indicado.

Dos meses no es tiempo sobrado para desenvolver el programa con que ha de solemnizarse el Centenario; y la buena voluntad de que creemos poseídos a las dignas personalidades que intervienen en estos trabajos, es garantía de que, llegado el momento oportuno, la historia y los prestigios de Segovia saldrán triunfantes de tan difícil prueba.

La situación de Barcelona

Declaraciones del señor Junoy

El ex senador señor Junoy, que se halla en Madrid, ha hecho interesantes manifestaciones respecto a la actual situación de Barcelona.

Esta gran ciudad—según el señor Junoy—atravesada en los actuales momentos por una crisis industrial verdaderamente pavorosa.

Afirma que la opinión está al lado del gobernador por la campaña que realiza para el abaratamiento de las subsistencias, pues si no hubiera realizado dicha política la situación de las clases modestas hubiera sido imposible.

Añadió que la situación económica era tal, que impera el régimen de la usura, habiendo agentes que cobran el 10 por 100 de intereses en los préstamos, habiendo llegado algunos de éstos a la cifra del 5 por 100 mensual.

En cuanto a la cuestión social, aunque existe mayor tranquilidad y aumentan las garantías de seguridad personal, los informes no son optimistas.

No se vislumbra la paz.
El Sindicato Único está casi disuelto, pero renacerá de un modo formidable.
Cree que debiera hacerse una política de pacificación, acompañada de reformas sociales.

Por España y por el Rey

Nuestro distinguido paisano y amigo el capitán de Artillería don Fernando Sanz Gómez está haciendo en la prensa de Gran Canaria una intensa y patriótica campaña para vigorizar en el vecindario de aquel archipiélago el amor a España, proyectando la celebración de un homenaje popular en honor del Rey don Alfonso XIII que con tan singular acierto y tan levantados ideales viene rigiendo los destinos de la Nación.

En este sentido ha publicado el señor Sanz Gómez en *El Defensor de Canarias* algunos entusiastas y vibrantes artículos, enalteciendo la figura augusta del Monarca, y excitando el patriotismo de todos los elementos para realizar en un día determinado un acto de adhesión y cariño al jefe del Estado.

La excitación del señor Sanz Gómez no cayó en el vacío; un periódico tan autorizado como el *Diario de las Palmas*, recogió complacido las indicaciones del señor Sanz Gómez, y se adhirió al homenaje en proyecto; y lo mismo hizo el Ayuntamiento de Gran Canaria, comunicándose así en expresivo oficio el alcalde a nuestro querido paisano, el bizarro oficial de Artillería.

La idea ha cristalizado en el deseo de todos los isleños; se pensó en un principio que el proyectado homenaje se llevara a cabo el 23 de Enero, con motivo de celebrarse el santo de S. M. el Rey; pero lo impidió la premura del tiempo, y ahora se trata de realizar el acto con ocasión del regreso a España del Infante don Fernando, y al mismo tiempo se invitará al Monarca para que se detenga en aquellas islas en su próximo viaje a América.

El señor Sanz Gómez es de los españoles que sienten honda y sin desfallecimientos el culto a la madre patria, y este sentimiento se traduce en campañas tan laudables y confortadoras como la que viene realizando en la Gran Canaria, con aplauso unánime de la opinión española.

Un folleto de don Pelayo Artigas

Antiguas familias de Soria.—Los Salcedos y los Ríos progenitores de los condes de Gómara

Nuestro querido amigo, el estudioso catedrático del Instituto de Soria, don Pelayo Artigas, que residió algunos años entre nosotros, prosiguiendo sus trabajos de investigación acaba de publicar un interesante folleto encaminado a sacar del olvido a dos importantes antiguas familias de Soria—los Salcedos y los Ríos—progenitores de los condes de Gómara, que tuvieron gran arraigo en aquella provincia, vincularon en ella los más importantes cargos, ejercieron gran influjo en la ciudad y la embellecieron, durante el reinado de los Austrias, con hermosos monumentos.

Es muy curioso el muy bien escrito trabajo del señor Artigas, antes publicado en la *Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos*.

Agradecemos al señor Artigas el ejemplar que, de tan interesante folleto, ha tenido la bondad de remitirnos.

Mercados de trigos

El trigo está reaccionando a causa de las campañas enérgicas que realizan los elementos productores en pro de la protección agraria nacional.

Los tejedores del preciado cereal se retraen de ceder, esperando el resultado positivo de la campaña. Por otra parte, los pocos compradores, que estaban a la expectativa esperando el momento del límite de la baja para comprar, ahora se precipitan a hacerlo.

De todo ello se origina reacción en el precio; mientras días pasados había cedentes a 80 reales fanega, en partidas, y se despreciaba; hoy se busca pagándose alrededor de 84 reales fanega, poco más o menos, según clase y procedencias.

Asamblea triguera en Burgos

El domingo se celebrará en Burgos una asamblea agrícola, que ha de tener gran importancia.

A ella acudirán varios representantes de la región castellana.

Se tenía el propósito de que vayan a Madrid varios representantes agrarios, pero se ha desistido de ello, hasta ver si el Gobierno accede a las peticiones hechas.

En la Asamblea de Burgos se tratará en definitiva la línea de conducta que conviene seguir a los labradores.

El pecado del lobo

II

Don Francisco se ahoga
—¡Ave, María Purísima!
—¡Sin pecado concebido!
—¿Usted, don Francisco?
—Todo en una pieza, hermana.
—¡Acaba usted de salir!
—Ahí verá si es importante lo que me hace volver.
—¡Dios sea bendito!
—Tengo que hablar al momento con la ilustrísima Madre.
—Es imposible. Ya sabe sus ocupaciones.

—La más importante, se la traigo yo.
—¿Sí?
—Avísela.
—Tengo orden en contrario...
—Perdemos un tiempo precioso
—¿Y si?...
—¡Salgo responsable!

Se movieron los pies virginales a compás de la meditación del espíritu virginal; se acompañó el ruido suave del andar tranquilo con los ruidos inspiradores del santo rosario y don Francisco pasó el misterio del torno con la luz de una sonrisa...

—Al locutorio principal irá la señora.
—Allí la esperaré. Hasta luego.
—¿Hasta luego?
—Es la costumbre. Hasta mañana.
—Adios, don Francisco.
Un suspiro casi imperceptible delató la curiosidad.
—Usted, si se atreviera, preguntaría...
—La mujer, fué mujer; pero la monja respeta el secreto...
—Ya sabe usted la historia del pajarito en la caja...
—Es verdad. Si Eva no hubiera sido curiosa...
—¡No hubiera sido mujer!

La sala-locutorio es elegante; pero severa. Don Francisco sonrió rubor. Se oyen pasos misteriosos. Una puerta se abre y entran, como ángeles con túnicas, seis monjas, en dos filas: entran con religiosa imponente majestad; las manos en las mangas de la túnica cruzadas ante el pecho; al suele la cándida mirada; a lo alto el espíritu, en vuelo de ferviente adoración... Detrás, envuelta en la aureola de su excelso señorío, avanza la Abadesa... Viene grave, acomodando su actitud a la autoridad que la engrandece; pero sin la arrogancia de las señoras del mundo... Se inclinan las hijas al paso de la Madre y, sin robar ni una mirada al Amado, que vive en su espíritu, para darle al sacerdote que espera, van las interesantes monjas a sus quehaceres, toda la vida en el deber del momento.

—¡Alegrémonos en el Señor, Madre reverendísima.
—¿Por qué, Padre?
El capellán levantó, como bandera de triunfo, un pergamino rico en filigranas de pluma.
—¡La predilección pontificia!
—¡Pecadora de mí! ¡Cómo me favorece el Señor! ¿Cómo pagaré a V. sus buenos oficios?
—Con una gracia importante.
—Concedida.
—El primer penitente quiero ser yo.
—No soy digna... Don Francisco: ¡es demasiado!
—¡O pide mi alma enferma.

—¡La medicina que el Papa pone en mis manos y en mi lengua, no puedo negarla a nadie!

—Vámos, hijo mío.
—Tengo un nudo en la garganta...
—Obra del demonio es.
—¡Un pecado tan enorme!...
—¡Es infinita la misericordia del Señor!
—Madre: me acuso de que... ¡No puedo! ¡Me ahogo! ¡Qué vergüenza!
—Vergüenza, ¡de pecar hijo mío!; vergüenza también de haber pecado; franqueza para decir la culpa, esperando el perdón.
—¡No le hay para mí! ¡No puede haberle!
—¡Dios mío! ¡Qué blasfemia! ¡Señor: tened piedad de este infeliz!
—De este miserable, Madre reverendísima; porque... porque, yo... he cometido ¡el pecado del lobo!
—¡Jesús! ¡Qué horror! ¡El pecado del lobo! ¡El pecado del lobo! ¡El pecado del lobo!
Alrededor se levantó de su asiento la buena Madre y salió del confesionario...
¡Pobre don Francisco!

REGINO MARTINEZ

(Continuará).

El salón de artistas segovianos

Ampliando la información que sobre este particular dimos el lunes, hoy podemos asegurar que el local para la exposición de arte segoviano proyectada para la próxima primavera, se instalará en el que como domicilio tiene la Cámara de la Propiedad Urbana, Plaza de San Martín, número 2, otracido amablemente por el presidente de esta entidad don Angel de Arce, que como siempre procura demostrar su amor a Segovia.

Es muy de loar la aptitud de la Cámara de la Propiedad Urbana, un organismo nuevo en nuestra ciudad, que muy pronto ha de funcionar en beneficio de la población.

Por otra parte, los artistas que concurren a la exposición, en estos salones, han de tener espacio suficiente para la colocación de sus obras y buena orientación para las mismas, además de estar el local en uno de los sitios más céntricos de la población.

EL PRESTAMO A FRANCIA

Se prorroga por tres meses

El préstamo de 35 millones de pesetas que venció el día 20, y que forma parte de los 420 millones que Francia tiene que reembolsar a España, se prorroga por tres meses, atendiendo indicaciones que a nuestro Gobierno han parecido admisibles y con el fin de que en el plazo que media desde ahora hasta el 20 de Mayo próximo se puedan estudiar y convenir definitivamente las condiciones del reintegro hasta la totalidad.

El sábado fué dictada la Real orden correspondiente de prórroga referida al convenio de 7 de Marzo de 1918, y ayer se reunió, a primera hora, el Consejo del Banco de España, aprobando la prórroga y quedando ultimada la operación con la renovación de las letras correspondientes, a cuyo efecto el Comercio bancario español las firmó ayer.

Cuestiones agrarias

El comercio de vinos

Están en la actualidad nuestras bodegas repletas de vino de la última cosecha, calificada de buena. Pero no son las circunstancias favorables a una salida inmediata del establo, y deben los cosecheros aguardar mejores ocasiones de venta, que sólo podrán tener quienes sepan conservar el vino en las buenas condiciones que el mercado lo pide, cada vez más exigente en eso, porque ya van conociendo todos lo que es un vino bueno



FABRICA [DE] Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

y sabiendo apreciarlo mejor en todos sus componentes. Vigente en Francia su nueva tarifa de derechos al vino de importación, esa salida falta hoy al cosechero español. Según esos derechos se tiene lo siguiente: Los vinos de 12 grados o menos, pagan 31,20 francos por hectolitro de líquido, y los de 12 a 15 grados satisfacen 31,20 francos por los 12 primeros grados, aumentando por cada grado o fracción una tasa de Aduanas, igual al montarse del derecho de circulación sobre el alcohol, o sea 10 francos por cada grado y hectolitro y un franco por cada décima de grado. Para los vinos que contienen más de 15 grados, toda fracción de grado obliga al pago del derecho que afecta al grado superior. Es decir, que un vino de 8, 10 ó 12 grados, pagará actualmente por derechos

de Aduana al entrar en Francia, 31,20 francos por hectolitro, y si su graduación alcanza 15 grados y una décima, como, según esas disposiciones transcritas, ha de pagar por el grado superior, o sea por 16, son 71,20 francos lo que le corresponde. Dada la constitución de nuestros tipos de vinos, y dada la excelente graduación general de los de la última cosecha, bien se ven las dificultades de hoy para la venta, porque esa limitación tan grande para la salida del vino a Francia repercute en nuestro interior, paralizándolo. Las transacciones también. Por todo ello, hay que retener el vino en bodega y hay que evitar alteraciones y enfermedades, cosa fácil de lograr para quienes están impuestos entre estas cuestiones de la técnica enológica; pero muy difícil para quienes las ignoran.—L. M.

Información general Comentarios y notas políticas

Sorteo de las Secciones del Congreso

Hoy se verificará en el Congreso el sorteo de las secciones, y reunidos éstos elegirán las comisiones permanentes de la Cámara.

El Gobierno, en su deseo de tener mayoría en todas las comisiones permanentes, había preparado ya su lista y encomendó al presidente del Congreso que hablara con los jefes de las minorías para que éstos llegaran a un arreglo y se repartieran entre sí los lugares de las minorías.

No ha satisfecho a las minorías el criterio del Gobierno y en vista de esto, el sorteo se celebrará hoy con toda escrupulosidad.

El marqués de Estella, gravemente enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el capitán general marqués de Estella. Con este motivo, ha llegado a Madrid su sobrino el capitán general de Valencia, don Miguel Primo de Rivera, que ayer mañana confabuló con el jefe del Gobierno.

Los cereaílistas

Ayer se reunieron en una de las secciones del Congreso los diputados cereaílistas para tratar de las gestiones que procede realizar para conseguir el restablecimiento de los derechos arancelarios sobre el trigo.

La representación proporcional

El señor Gasset ha reproducido la proposición de ley que en anteriores Cortes presentó, pidiendo que el Congreso declare que es indispensable y urgente llevar a la ley el sistema electoral de representación proporcional, y nombre aquél

a ese efecto una comisión permanente en la que tengan cabida todos los grupos de la Cámara para redactar la proposición de reforma electoral.

Levanta el señor Gasset, a última hora de la tarde, recogidas las firmas de los señores Abo, Cambó y Lerroux.

Interpelación política

Se dijo ayer que el señor La Cierva tiene el propósito de explicar el próximo viernes su aplazada interpelación política.

El presidente de la Cámara, sin embargo, no había recibido a última hora de ayer el oportuno anuncio.

La cuestión del azúcar

Ante los rumores circulados de que el Gobierno restablecerá los derechos arancelarios del azúcar, a cambio de que los fabricantes respetaran la tasa reguladora, ha surgido honda preocupación pública, por entenderse que de este modo el preciado artículo habrá de alcanzar los precios altísimos que ha mantenido hasta hace poco, con grave daño del consumidor.

Hablando de esta particular el diputado socialista señor Prieto, ha manifestado su protesta contra el restablecimiento del derecho arancelario, si al acuerdo no precede la incantación del azúcar importado y su expedición con arreglo a tasa.

Lloyd George a Madrid?

En los Círculos militares se dice que el comandante de Infantería, señor Casajús, ha sido nombrado ayudante a las órdenes de Mr. Lloyd George y que este nombramiento está relacionado con la próxima venida a Madrid del primer ministro inglés.

En los Círculos militares no ha sido confirmada la noticia.

Las sesiones de Cortes

Congreso

Se abre la sesión a las 3'45, bajo la presidencia del señor Piniés.

El salón se encuentra lleno.

Los diputados visten de frac.

El secretario señor Ferrández Barrón da lectura del artículo del reglamento que alude al acto.

Dáse cuenta de un dictamen de la comisión de incompatibilidades, declarando que no procede reelegir a don Jorge Silvela, por haber sido nombrado subsecretario de la Presidencia.

Seguidamente se procede a la elección de la Mesa permanente.

En la votación para el cargo de presidente toman parte 306 diputados, alcanzando el señor Sánchez Guerra 305 votos, por una papeleta en blanco.

Luego se verifica la elección de secretarios.

Prestan juramento los diputados y el señor Sánchez Guerra pronuncia el acostumbrado discurso.

Niega el fracaso del régimen parlamentario y recuerda el ejemplo de Francia al través de la guerra, conviviendo en la unión sagrada hombres como Poincaré y Clemenceau; igualmente se refiere al régimen de Inglaterra.

En España apenas se ha vivido, pero no ha fracasado.

Va estudiando el desarrollo de nuestro régimen parlamentario al través de tiempos agitados y siempre de una actuación brillante. No vive el régimen, porque los Gobiernos abren las Cortes para cerrirlas, y mientras en otros países los Gobiernos salen de las Cortes, aquí salen las Cortes de los Gobiernos. (Muy bien en la izquierda y centro.)

El Gobierno debe prepararse materia

legislativa y una larga etapa parlamentaria. Estoy seguro de que la hará, y cuando llegue esa labor tan necesaria, de cultura, de sanidad, de reconstitución de nuestra hacienda, el patriotismo se impondrá en todos para ayudar a esta labor.

Todos deben dar el ejemplo. Queda constituido el Congreso. Se comunicará al Senado y al Gobierno. (Grandes aplausos.)

El Gobierno y numerosos diputados felicitan al presidente.

Se levanta la sesión a las seis y cinco minutos.

Senado

A las tres y media declara abierta la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul el señor Montejo. Jura el cargo el general Bereguer.

El señor Guillén Doiz solicita el envío a la Cámara de algunos documentos.

Se ocupa luego de lo que procede hacer para la declaración de monumentos nacionales.

Le contesta el ministro de Instrucción Pública.

El señor Laurella renuncia que algunos licenciados en Medicina y Farmacia usen indebidamente el título de doctor.

Jura el cargo el señor Cussi.

ORDEN DEL DIA.—Discusión del Mensaje de la Corona.

El presidente de la Cámara participa que las enmiendas que más se apartan del texto del dictamen son las presentadas por los señores Cortina y González Posada.

El señor Cortina defiende la suya. Hace historia del tiempo que llevamos sin presupuestos y señala las deficiencias de la ley tributaria.

Se ocupa del régimen de abastecimientos, que a su juicio es una dilapidación. Considera necesario normalizar los presupuestos.

Censura el aumento de la circulación fiduciaria y el uso que ha hecho el Gobierno de la facultad para realizar la reforma arancelaria.

Estima de necesidad que en el Mensaje se haga constar la aspiración del Senado.

Sucesos en provincias

El mariscal Wilson en Toledo

Toledo 22.—Guardado el más riguroso incógnito, ha llegado a ésta en su automóvil, con su esposa, acompañado de su ayudante de campo, el jefe del Estado Mayor Central inglés, mariscal Wilson. En el hotel Casti la fué cumplimentado por el gobernador militar de la plaza y el director accidental de la Academia.

Los iustres viajeros visitaron la Catedral, Casa y Museo del Greco y el Alcázar. A última hora de la tarde emprendieron el regreso.

Un fabricante mata a otro

Palencia.—A las nueve y media de la mañana de ayer ha ocurrido un crimen en la plaza de Abastos de esta capital.

Se hallaba haciendo compras Ignacio Risbero, fabricante de curtidos, y se le acercó Julián Herrero, fabricante de curtidos también, y sin que mediaran palabras, infirió a su compañero varias heridas cortantes en el cuello con una navaja de afeitar que acababa de comprar.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, falleció a poco de ingresar. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

El autor del crimen fué detenido poco después por el inspector de Policía.

ANIVERSARIO DE "La Revoltosa,"

Hace un año que me establecí en esta hidalga ciudad. Para demostrar mi gratitud al público segoviano, que tanto me ha favorecido y honrado, he dispuesto una considerable rebaja de precios en todo el inmenso surtido que tengo de calzados de todas clases, siempre sobre modelos de última novedad. Esta casa no tiene salidos ni género atrasado.

Me ha parecido ésta la mejor manera de agradecer la hospitalidad con que me habéis acogido, garantizándose que nadie vende mejor calzado ni más barato que nuestro respetuoso servidor.

C. REBOLLO Sucesor de R. Cristóbal Cervantes, 29

De Subsistencias

Con el fin de cumplir lo que se dispone en circular del señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Subsistencias, inserta en el Boletín Oficial, correspondiente al día 21 de Febrero actual, los vecinos de esta capital que tengan en su poder alguna cantidad de trigo presentarán ante esta Alcaldía, precisamente el día 26 del corriente mes, una relación jurada, por duplicado, expresiva del número de quintales métricos de dicho cereal que posean, bien entendido que los que no cumplen este servicio o lo verifiquen inexactamente, incurrirán en la consiguiente responsabilidad.

El autor del crimen fué detenido poco después por el inspector de Policía.

Después, los invitados fueron obsequiados con pastas y vinos, terminando de esta manera una fiesta tan hermosa e instructiva.

Mañana jueves 24, ESTRENA CINE IDEAL EL DEMONIO LO ENREDA estupenda films en la que dos monos realizan proezas.

Dos detenidos

Ayer fueron detenidos por la policía los individuos Carmelo Gómez Segura, propagandista del sindicalismo, y Gabriel Calderón Mansilla (a) el Gabrielito, cual se apoderó ayer tarde de un vagón conteniendo dos colchas, que desde algún tiempo se encontraba en los muelles de gran velocidad de esta estación del ferrocarril.

Ambos individuos fueron conducidos a la Inspección de Vigilancia por el agente de servicio de la estación señor Hidalgo y por el cabo de Seguridad señor Romero.

El Gabrielito pasó con el atestado instruido al efecto, al Juzgado de Instrucción y Carmelo, a disposición del señor gobernador civil.

Ultramarinos

Para la Cuarema no debe faltar en el establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑOL», que la CASA ALBO de SANTOÑA (Santander), proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. Se venden a precios.

“EL FINANCIERO”

He aquí el índice de trabajos que publica esta importante Revista madrileña en su número 1.038, correspondiente al 18 del actual.

Es preciso hablar claro. Ineptos e irresponsables, por J. Caballos Teresi; Sembrar Internacional, por Milló; Banco Hispano para Empresas eléctricas; Emisión de obligaciones del Coto minero de El Hoyón, S. A.; El Banco de Barcelona. Secciones de Navegación y Construcción Naval, Pesca, Conservas e Industrias de Vados, Seguros, Avisos oficiales, Mercaderías Nacionales y Extranjeras, Minería y Metallurgia, Compañías y Sociedades, Agricultura, Ingeniería e Industria, Estadística, Ferrocarriles, Importación y Exportación, Industrias generales, Subastas, etc.

Crónicas de Lugo, Algeiras, Sevilla, Zamora, Asturias, Navarra, Estados Unidos, Cuba, Gran Bretaña, Francia y Barcelona.

Oficinas Centrales: Paseo de Rosales, Madrid.

Delegado en Segovia: don Manuel Brull San Francisco, 34.

ANUNCIO

Por el presente se convoca a todos los socios de la Cooperativa Obrera Católica de esta ciudad, a Junta general ordinaria, que se celebrará, Dios mediante, el próximo día 2 de Marzo, a las seis y media de la tarde, en la Casa de los Pianos, con el fin de aprobar las cuentas y proceder a la renovación de la Junta directiva.

El balance y cuentas de la sociedad correspondientes al ejercicio anterior, habrán de manifestarse desde esta fecha hasta el día 1.º de Marzo en el local Social de la Sociedad, pudiendo todos los socios examinarlas diariamente, a las seis y ocho de la noche.

Fiesta de la provincia

AYLLON

La fiesta del árbol. El pasado domingo se celebró en este pueblo la simpática fiesta del árbol, que resultó muy brillante.

En el lugar destinado al efecto se reunieron las autoridades locales y los maestros, con los niños y niñas de las escuelas públicas y los del Hospital de párvulos.

Verificada la plantación que hicieron los niños, se organizó la comitiva hasta la Casa Consistorial, en cuyo lugar se celebró un acto simpático en extremo relacionado con la fiesta que acababa de celebrarse.

Dirigieron la palabra al auditorio, el cura párroco, don Crispín Guijarro, y la maestra doña Leoncia Sanz, quienes pronunciaron hermosos discursos ensalzando la fiesta y exhortando a todos a ser cariñosos amigos y protectores del árbol.

Después, los invitados fueron obsequiados con pastas y vinos, terminando de esta manera una fiesta tan hermosa e instructiva.

CORRESPONSAL

SANCHONUÑO

Petición de mano. Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Elvira Pasenal Sancho, hija de la rica propietaria de este pueblo, doña Catalina Sancho Pinilla, para el ilustrado joven auxiliar del Ayuntamiento de dicho pueblo don Martín Arranz y Madroño, hijo del competente secretario don Martín Arranz Sanz.

La boda se efectuará en el próximo mes de Mayo.

Reciba el futuro matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 94, niños, 93; total, 187. En la cena: adultos, 92, niños, 95; total 187. Total del día, 374. Se vendieron 20 raciones a 0,15 pesetas. Costado por la Institución.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídense en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta General ordinaria que se celebrará en el Teatro Juan Bravo el día 13 de Marzo próximo...

1.º Aprobación de la Memoria y balance actual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración.

3.º Autorizar al Consejo de Administración para emitir obligaciones hipotecarias hasta 350.000 pesetas con interés de 6 por 100 anual...

Para acreditar el derecho de asistencia y voto los señores accionistas deben recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de la Sociedad hasta el día 12 de Marzo.

El Balance, Memoria y demás documentos están de manifiesto y a disposición de los señores accionistas desde el día 4 de Marzo en las oficinas...

Segovia 23 de Febrero de 1921.--Por acuerdo del Consejo de Administración: El director gerente, S. González Reviriego.

Artículo 29. El derecho de asistencia y votación en las juntas es delegable y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación a otro accionista...

se ha dado principio por el Avance Catastral de Urbana de esta provincia, a la comprobación de la riqueza del pueblo de Zarzuela del Monte...

Mandamientos de pago

Por el señor delegado de Hacienda, se ha dado orden para que mañana se haga efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don J. Gutiérrez, 345 33 pesetas. » J. Moreno, 59,25. » F. García, 567,60. » S. Gila, 494.

Audiencia provincial

La causa de hoy

Hoy, a la una de la tarde, ha comenzado a verse en esta Audiencia, a puerta cerrada, y ante el tribunal del jurado, la causa seguida contra el vecino de Muñoz Pedro Victorio Martín García...

De la defensa del procesado está encargado el joven letrado señor Cursi.

SUETOS

A nuestros suscriptores

Regamos a los de localidades donde tenemos correspondientes que nos envíen los talones de suscripción a las series presentadas; y a los demás también les suplicamos hagan el pago en Segovia...

Escobros que deben desaparecer. En la plaza de Díaz Sanz, frente al Ayuntamiento, existe un gran montón de escobros que afean la natural belleza del soberbio monumento.

Y como nos consta que el alcalde señor Guajardo ha requerido varias veces al propietario de aquéllos, para que desaparezcan del mencionado lugar...

Advertisement for 'Poderoso Reconstituyente' (HIPOFOSFITOS SALUD) featuring a woman's image and text describing its benefits for various ailments like inapetencia and desnutrición.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos...

Advertisement for 'Jarabe balsámico' (HEROINA de LLOVET) with text: 'Medicamento muy eficaz en las toses, catarros, bronquitis, faringitis...' and 'Precio: 3,60 ptas. franco'.

Registro civil. Se han inscrito las defunciones de Epifania Herrero Ortega, de cuarenta y tres años...

casada, y Apolonia González Mateo, de cincuenta y ocho años, viuda; y los nacimientos de Juan Ayuso Orejana, Eustasio y Juan Yuste Sanz e Inés Ayuso Martín.

Tome usted PASTILLAS BALSAMICAS MARIA cuando note los primeros síntomas del resfriado.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCOS Y COMPAÑIA Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7. Depositarios para Segovia y su provincia.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde

Dato en Palacio

El jefe del Gobierno estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey, sometiendo a la firma algunos decretos de Marina.

Dice el presidente

Al recibir el señor Dato a los periodistas, les dijo que teniendo los ministros necesidad de asistir a las sesiones de Cortes, se suspendía el Consejo anunciado para mañana.

El viernes celebrarán los ministros una reunión preparatoria para el Consejo que el sábado tendrá lugar en Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

Hablando de curso de los debates parlamentarios, dijo que en el Senado se ampliaría un turno para la discusión del Mensaje de la Corona.

Nuevos cardenales

Se tienen noticias fidedignas de que en el próxima Consistorio nombrará el Papa cardenaes a los arzobispos de Filadelfia, Munich, Tarragona y Burgos y al nuncio de Madrid.

CORRESPONSAL

Oficial de zapatería

Se necesita uno bien impuesto en Cantalejo. Dirigirse a Valentín Gregoris.

Traspaso

Por dejar el negocio se traspasa una tienda de calzados, en el sitio más céntrico de la población. Informarán, en esta Administración.

Aviso a los vinicultores

Como en años anteriores, vendo plantación de vid, injertos americanos de los renombrados viveros riojanos de Barragán y Hermanos, siendo hasta la fecha los de mejor resultado...

También se vende planta del terreno de la Ribera del Duero y pueblo de Nava de Roa (Burgos).

Esta planta se vende a 50 pesetas millar, siendo los pedidos de mil palos en adelante y con 10 días de anticipación. Representante para los pedidos en Turégano, batería de Julio Liras.

VITICULTORES

En la finca villa Catalina, propiedad de don Miguel Gozalo, se venden plantas de vid de cepas de las mejores selecciones registradas hasta el día...

Aldea Real (SEGOVIA)

¡¡Labradores!! NITRATO DISPONIBLE Y RIQUEZA GARANTIZADA

¿Dónde está el precio más bajo?

EN LOS ALMACENES DE

Adriano Fernández y Pablo López ESTACION DE YANGUAS

Ama de cría

se desea una, para criar en su casa. Razón, Santo Domingo, 16.

Ama de cría

se desea para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Plaza Mayor, 9, 2.º

Sacristía vacante

Se halla vacante la sacristía de Villagonzalo de Coca y Bercedo de Coca. Para informes, dirigirse al señor cura párroco.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), culebreras que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas...

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar...

Apósitos especiales de nuestra invención para el tibia móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales, sus tutores laterales de acero, con pies de caucho espalado...

NOTA IMPORTANTE. Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO...

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Maza, 23. 1.º

Almacén de pescados

Juan José García Ya bajó el pescado. Fie según los precios:

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluza abierta (1,25), Merluza cerrada (1,35), Besugos grandes (1,00), Idem pequeños (0,60), Idem terciados (0,70), Lenguinadas (0,80), Pescadilla (1,00 y 0,90), Congrio (2,00), Calamares (0,50), Almejas (1,25), Sardinas (0,70).

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Información local



Muy lejos de mi ánimo traer a esta sección los dimes y diretes del arroyo.

Nosotros hacemos gala de humorismo, pero somos personas serias.

No hay que confundir.

Y sin embargo, ante la insistencia de un rumor que corre por ahí y a falta de otro, asunto, hoy, pese a mi buen deseo, me siento comedre.

Voy a dar oídos a la murmuración...

¡Dios me perdone!

Se dice que muy en breve vamos a contar en Segovia con un nuevo centro de recreo.

Un círculo a la americana.

Se habla de una soberbia instalación, de ricos tapices, de multitud alfombra...

Aunque siempre se exagera ¿estamos? y la mitad de una mitad de lo que se oye vendrá a quedar reducido, como aquí otro de Loreto Prado y de Chicote, a una fantasma...

para instrumentos de cuerda.

No se si estará relacionado con este asunto el siguiente diálogo que sorprendió ayer a la puerta de un bar:

—Los socios disfrutarán de una prima en los espectáculos.

—¡Caray!

—¿A parte de otras fiestas?

—Caracost!

—Y esto pronto, muy pronto. Ya está nombrada la Junta directiva.

—¡Azúcar!

—Aunque solo osuena el nombre del billeteario.

—¡Su madre!

—Justo. La madre... del cordero. Heracleo Fournier.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos de Coca, don Matías Lozano y don Pablo Anaya.

También hemos saludado a don Juan Miranda, de Villeguillo.

—Ha llegado a Segovia, procedente de Valladolid, el director del Banco Castellano don Arturo Argüello.

—Después de pasar una temporada en Segovia, ha regresado a Canarias, acompañado de su familia, el ilustrado oficial de Intendencia, don Eustasio Irujo.

El arzobispo señor Gandásegui.

En el rápido pasó ayer para Madrid el arzobispo de la archidiócesis de Valladolid don Remigio Gandásegui.

Jueves Eucarísticos

Esta Archidiócesis celebrará mañana en Corpus Christi la misa conmemorativa a las ocho y media y la Hora Santa de los Jueves, que se aplicará por las intenciones de una familia devota del Santísimo Sacramento, de cinco a seis de la tarde.

Enhorabuena

En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para el Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, ha aprobado con brillantes notas el primer ejercicio, la bella señorita Constantina G ría.

Enviamos a tan estociosa señorita nuestra enhorabuena, la que haremos extensiva a sus profesores señores Alarcón y Mosteiro.

Misa nueva

Esta mañana, a las diez y media, ha celebrado por primera vez el Santo sacrificio de la misa, en la iglesia de los Concepcionistas de la calle del Licenciado Peraltá, el joven presbítero don Doroteo Pérez Barrióna.

El templo estaba adornado con exquisito gusto.

Fue padrino de altar el capitán del cementerio don Luis A. Martín Iglesias, y actuaron como padrinos de mano el marqués de Lez ya y doña Hipólita Anguiano de Onrubia.

La música, muy sentada y elocuente, estuvo a cargo del ilustrado párroco de Piñena don Pablo Velasco Tuñado.

Durante el acto, los alumnos de don Luis C sar interpretaron algunos números de música se ecta.

La iglesia estaba totalmente ocupada por una numerosa y distinguida concurrencia.

El misa;ntano ha recibido muchas felicitaciones.

También nosotros le enviamos la nuestra más expresiva.

Un donativo

Los señores de Llemas han hecho entrega al tesorero del Comedor de Caridad señor Guajardo de 25 pesetas, con destino a dicha benéfica Institución, donativo con el que desean solemnizar el nacimiento de su nueva hija María del Pilar.

Enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo el conocido agente de negocios de esta capital y corredor de Comercio don Mariano Blasco.

Deseamos el alivio del enfermo.

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica las señoras de López Pozas, Cáceres y Birtolomé, señora viuda de don Pedro Ochoa y la señorita de López Pozas, entre otras.

Notas de la Alcaldía

Signe el decomiso de pan

Por la guardia municipal han sido decomisados 16 panes pertenecientes a diversos industriales de la capital, por faltarles bastantes gramos del peso legal.

El señor Guajardo, con gran aplauso del vecindario, ha iniciado una activa y enérgica campaña para castigar a esos industriales tan descaradamente desaprensivos.

Notas de Hacienda

Registros fiscales

Terminada la comprobación técnica del Registro fiscal del pueblo de Cantalejo,

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante concide Aguas Mineral

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE J.B. CÁVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antikerpélicas

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho científicamente evidente que la curación sólo se ha conseguido con los medicamentos y acreditados

Productos **Donnatti**

del sabel catodrástico de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, esc. ezor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los **CONFETTI DONNATTI**, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Steffano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, eczemas, etc. Un frasco inyección **DONNATTI**, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el **MARAVILLOSO ROOB DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la **SÍFILIS** sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adénitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pústulas seriales, etc., etc. Un frasco **ROOB DONNATTI**, 4 pesetas.

Reumas: tanto de origen reumático y sífilítico, como las artrosis, artritis gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIEMCIL DONNATTI**. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Finjes de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de **PAPELES VAGINALES DONNATTI**; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esta plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor **DONNATTI**, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso **Elisir**. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reserante. **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco **Elisir DONNATTI**, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Via Leybarda, 35

Sucursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitaran gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en ferretería: Droguería Sevillana de D. Roxinas Rodríguez, Madrid, 7



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. Pídese en farmacias y en la casa de la calle 18, Madrid

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA
**-EXPOSICION DE INGENIERIA-
MADRID, 1919**

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE**, Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 6.



No ignore usted la tos de su hijo que le ocasionará una grave enfermedad. Curará radicalmente con **Jarabe Orive**.

Mercados

AREVALO

Trigo, 20 pesetas la fanega.
Cebada, 13 id. id.
Centeno, 18 id. id.
Algarrobas, 16 50 id. id.

CANTALEJO

Trigo, 26 pesetas la fanega.
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 24 id. id.
Algarrobas, 16,50 id. id.

AYLLON

Trigo, 16 pesetas la fanega.
Centeno, 14,75 id. id.
Cebada, 14,75 id. id.
Avena, 8,50 id. id.
Algarrobas, 16 id. id.
Yeros, 17 id. id.
Harina de primera arroba, 9,50.

PEÑAFIEL

Trigo, 104 reales fanega.
Centeno, 78 id. id.
Cebada, 54 id. id.
Avena, 32 id. id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 20 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16 id. las id. id.
Cebada, a 14,25 id. la fanega.

Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 14 id. id.
Algarrobas, a 14 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 20 pesetas.

SEGOVIA

Trigo, 24 pesetas fanega.
Cebada, 15 id. id.
Centeno, 20 id. id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 29 pesetas.
Cebada, id. 17 id.
Centeno, id. 23 id.
Algarrobas, id. 20 id.
Yeros, id. 18 id.

TRIUMPH
MOTOCICLETAS, BICICLETAS, SIDE-CARS Y ACCESORIOS
Paseo de Recoletos, 14
MADRID

Dr. Valcárcel
Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas.
Ayudante del doctor Azúa.
Consulta en Segovia, los domingos de once a una.
Calle de Daoiz, 27, 1.º, izquierda.

Consecuencias del vicio

puerta y en seguida entró Arturo, sofocándose y excusando con mucha torpeza su tardanza.

La señorita Dumonsky, contrarista, le dirigía furibundas miradas al verle turbado.

En fin, Montenervio le sacó de su embudo, gracias a su buen humor.

El caballero les refirió su viaje, pero durante su relato no apartaba los ojos de las joyas de la señorita Dumonsky, aumentando su buen humor cuando hubo calculado aproximadamente el valor de aquellas, que no bajaría de cuarenta mil francos.

«Antes de seis meses, o a lo más de un año—pensaba,—al paso que ésta le lleva, Arturo tendrá doscientos mil francos de deudas; excelente situación para que un jo-

ven comprenda todas las ventajas de un matrimonio rico, aun cuando la novia tenga dos o tres años más que el novio»

Al terminar la comida, la señorita Dumonsky y Arturo, completamente tranquilos, reían y cambiaban entre sí sigas de inteligencia cada vez que Montenervio dejaba de mirarlos. Una hora después llegaban al Circo: la señorita Dumonsky subía a su cuarto a vestirse, y Montenervio y Arturo iban a concluir de fumar al paseo.

En aquel instante resonaban en el salón aplausos mezclados con grandes risotadas, por que Maina Contesina hacía sus ejercicios con dos caballos, mientras que Zefirio, huyendo delante de uno de éstos, aparentaba ser atropellado y gritaba desesperadamente, dando grandes saltos. Hablaba con un acento mezclado de inglés y castellano, diciendo:

—¡Señorita, señorita! No está bien perseguirme... Vais a hacer que se coma mi pobre pantalón.

Y como Maina le perseguía implacable-

mente, acabó, después de dar muchos saltos peligrosos, por cogerse a una cuerda pendiente de un trapezio colocado en medio del Circo, y, no obstante su corpulencia, trepó, con agilidad de mono, hasta el nivel del paseo. Sa mirada se encontró de pronto con la de Montenervio...

Fueron únicamente unos segundos; pero durante aquel momento, su rostro descompuesto sus ojos espantados, sus labios temblorosos, fueron toda una revelación para Montenervio.

Zefirio no pudo contener una interjección ahogada, suficiente para revelar su turbación; pero Montenervio supo reprimirse de tal modo, que Zefirio no notó en él nada de extraño. Cuando se repuso, el clown pudo creer que no había sido reconocido: el caballero seguía mirándole con aire indiferente. Desencendió por la cuerda entre los aplausos y las carcajadas de la concurrencia. Algunos instantes después, al entrar Zefirio y su hija en las cuadras, se hallaron frente a

frente de Montenervio que hablaba con el director del Circo.

—Son los dos artistas de mucho talento—decía en voz alta, lo mismo el padre que la hija...

¿De dónde proceden?
—Francis fué el que me hizo contratarlos.

—Entonces serán ingleses o americanos.
—Eso creo... ¡Eh! ¡señor Zefirio!

Quería presentarles a Montenervio, que en su calidad de protector de la señorita Dumonsky era un personaje importante entre bastidores. Pero el clown aparentó no oír, y arrastró consigo a su hija, dirigiéndose a su cuarto para cambiar de traje. En aquel momento bajaba la Dumonsky, y al verla, los ojos de Arturo brillaron con los destellos del amor, Montenervio la preguntó bondadosamente:

—¿Queréis ser galante?
—Bien sabéis, Gastano, que no puedo negaros nada.

—Pues bien; sustituidme todavía esta